

**Міністерство освіти і науки
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка
факультет історії, педагогіки та психології
кафедра психології**

**МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ
ДО НАПИСАННЯ МАГІСТЕРСЬКИХ РОБІТ
З ПСИХОЛОГІЇ**

Підготували:

докт. психол. наук, проф. М.В. Савчин

канд. психол. наук, доц. А.Р. Зимянський

Дрогобич 2023

ЗМІСТ

Вступ	3
Вибір теми та підготовка до написання магістерської роботи	5
Структура магістерської роботи	7
Оформлення магістерської роботи	10
Процедура захисту	14
Критерії оцінювання магістерської роботи та процедури захисту	15
Оформлення списку використаних джерел	17
Додатки	17
Зразок оформлення титульної сторінки	19
Зразок оформлення змісту	20
Зразок оформлення анотації	21
Зразок оформлення відгуку наукового керівника на магістерську роботу	22
Зразок оформлення рецензії на магістерську роботу	23
Зразок оформлення структури магістерської роботи	24

ВСТУП (ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ)

Магістерська робота з психології – це випускна кваліфікаційна робота (ВКР) дослідницького, прикладного та практичного характеру. Повнота розкриття теми та її представлення під час публічного захисту дозволяє визначити освітній рівень студента, оцінити ступінь сформованості аналітичних навичок та його здатності до самостійного вирішення наукових завдань, зробити висновки про відповідність його знань, компетенцій та практичних умінь освітньому рівню магістра.

Магістерська робота – дослідницьке спрямування, що передбачає теоретичний аналіз проблеми емпіричного дослідження з актуальної проблеми в галузі чинної освітньої магістерської програми.

Як наукова праця, вона повинна акумулювати й відобразити рівень загальнотеоретичної та професійної (компетентнісної) підготовки фахівця у сфері практичної (спеціальної) психології. За рівнем виконання та результатами захисту, державна екзаменаційна комісія визначає можливість присвоєння випускнику відповідної кваліфікації та видачі диплому на третьому (магістерському) рівні.

Як підсумковий творчий звіт, магістерська робота повинна відповідати таким цілям:

- систематизація, закріплення і поглиблення теоретичних і практичних знань у галузі психології та практичної психології, зокрема, психологічного забезпечення різних сфер життєдіяльності людини, використання їх для розв'язання конкретних завдань;
- оволодіння умінням ведення аналітичної дослідницької діяльності й оволодіння методикою організації наукового дослідження й експерименту;
- оволодіння уміннями узагальнювати та аналізувати результати, отриманих іншими дослідниками;
- оцінка ступеня підготовленості випускника до самостійної роботи у сучасних умовах щодо забезпечення функціонування, розвитку та психологічної підтримки особистості, розв'язання конкретних соціально-психологічних

проблем, які виникають у різних сферах життєдіяльності людини, сфер життєдіяльності суспільства (освіта, медицина, армія, владних структур) окремих спільнот (груп), громадських організацій, збереження ментального, духовного, морального, соціального та психічного здоров'я та інтелекту громадян та української нації, соціально-психологічного захисту населення від фізичного, психологічного, морального й духовного насилля, надання психологічної допомоги людині у кризовій ситуації тощо.

За змістом магістерської роботи та оцінкою процесу її захисту встановлюються: рівень професійної та загальноосвітньої підготовленості випускника в галузі психології; уміння вивчати й узагальнювати літературні джерела у конкретній галузі психологічного знання; здатність самостійно проводити наукове дослідження, систематизувати й узагальнювати фактичний матеріал; уміння самостійно обґрунтовувати висновки та формулювати практичні рекомендації за результатами магістерського дослідження.

У магістерській роботі розглядається проблема, яка не має достатнього висвітлення у науковій літературі (зазвичай, це нова постановка відомої проблеми), є актуальною у світлі завдань, що характеризують фахову підготовку у сфері психології та психологічній практиці. Матеріал має бути чітко побудований і логічно викладений. Для переконливості, аргументації висновків у тексті, необхідно широко використовувати ілюстративний матеріал (таблиці, схеми, рисунки тощо). Для аналізу емпіричних даних роботи магістр застосовує математичні методи і моделювання, а також спеціалізовані пакети комп'ютерних програм. Магістерська робота з психології має містити обґрунтовані практичні рекомендації, а, за можливості, – й формувальний етап психологічного експерименту, який відображає не лише розуміння необхідності корекції (або розвитку) психічного феномену, що вивчається, але й апробацію різних напрямів і форм психологічної допомоги особистості. Дослідження за обраною темою закінчується обґрунтованими висновками, відповідно до поставлених у роботі завдань, висунутого припущення (гіпотези).

Тема магістерської роботи повинна бути актуальною, відповідати сучасному стану й перспективам розвитку психологічної науки; враховувати рівень розробки й освітленості її в науковій літературі. Магістр зобов'язаний опублікувати 1-2 статті з досліджуваної проблеми, мати необхідно практичні рекомендації у процесі підготовки роботи. Усе це має відповідати інтересам психологічної науки, психологічної практики, завданням особистісно-професійної підготовки та науковій проблематиці кафедри психології, в межах якої виконується робота, з метою виявити здібності студента як дослідника.

ВИБІР ТЕМИ ТА ПІДГОТОВКА ДО НАПИСАННЯ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

Важливим і відповідальним етапом у процесі написання магістерської роботи є визначення теми. Тему магістерської роботи студент вибирає, виходячи з таких критеріїв:

1) відповідність паспорту спеціальності, паспорту освітньої програми (053 Психологія за спеціалізацією практична спеціальна психологія), не допускається вибирати тему з медичної, клінічної чи іншої спеціалізації);

2) врахувати проблематику наукової роботи кафедри;

3) відповідність змісту та методичній підготовці практичних психологів (оволодіння професійними компетенціями та особистісними здатностями);

4) враховувати наукові інтереси студента в межах освітньої програми;

Орієнтовна тематика магістерських робіт розробляється випусковою кафедрою і щорічно затверджується на її засіданні. Студенту надається право запропонувати власну тему магістерського дослідження в межах освітньої програми, з врахуванням паспорту спеціальності та за наявності обґрунтування її актуальності і доцільності виконання. Як правило, тема дає змогу її авторові заглибитися у специфіку з майбутньої професійної діяльності практичного психолога. При виборі теми заохочуються оригінальні, нестандартні ідеї, творчі інтереси студента, виходячи з перспективності досліджуваної проблеми (здобуття освіти на четвертому рівні і розв'язання конкретної проблеми).

Від правильності формулювання теми залежить успішність постановки й розв'язання завдань дослідження. Тема повинна бути сформульована професійно грамотно. Це означає, що в назві слід відобразити як об'єкт і предмет дослідження. Формулювання теми має відображати проблему й складатися не більше, ніж з 7 – 9 слів. Найкращий результат досягається, коли можна забезпечити наступність у виконанні курсових і кваліфікаційних робіт магістра.

Науковий керівник магістерської роботи надає постійну допомогу студентові з усіх питань підготовки магістерської роботи, а саме: спільно зі студентом складає завдання з її виконання; надає допомогу в розробці календарного плану-графіку виконання роботи; рекомендує необхідну основну літературу, за можливості, довідково-нормативні та інші джерела з теми; контролює хід виконання роботи. Магістр відповідальний за її своєчасне та якісне виконання до моменту захисту (за наведені в роботі результати, їхню правильність за зроблені висновки); керівник складає відгук про роботу студента над реалізацією завдань магістерського дослідження, в якому дає мотивований висновок про можливість допуску роботи до захисту.'

Керівниками магістерських робіт, призначаються особи за взаємним погодженням (керівник – студент) з науково-педагогічного складу кафедри психології університету.

Підготовка до написання магістерської роботи здійснюється за такими етапами:

- вибір і затвердження теми;
- визначення мети й завдань дослідження;
- визначення об'єкта й предмету дослідження;
- підбір і вивчення літературних джерел й інших матеріалів, пов'язаних з досліджуваною проблематикою;
- розробка концепції магістерської роботи та погодження її з науковим керівником;
- складання розгорнутого плану підготовки магістерської роботи;
- підготовка індивідуального плану-графіку написання роботи;

- добір методів та проведення експериментального дослідження та опрацювання його результатів;
- написання тексту магістерської роботи та її оформлення;
- рецензування магістерської роботи;
- підготовка відгуку науковим керівником;
- захист магістерської роботи.

СТРУКТУРА МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

Робота повинна містити: титульний аркуш; зміст; вступ; основну частину; висновки; список використаних джерел; список джерел фактологічного матеріалу (за необхідності); додатки (за необхідності).

I Вступ. Вступ розкриває сутність і стан наукової проблеми у сфері психології та психологічної практики. У вступі стисло подається загальна характеристика роботи у такій послідовності:

– *актуальність теми*: сутність проблеми, її значущість, короткий аналіз праці відомих науковців з розглядуваної проблеми, обґрунтування необхідності проведення власного дослідження;

– *мета і завдання дослідження*: мету дослідження формулюють одним реченням. Для досягнення поставленої мети, ставляться для розв'язання кілька (як правило, 3-5) завдань. Мета і завдання мають бути взаємопов'язані і розкривати тему, заявлену в назві роботи.

Формулюючи мету, варто чітко зазначити, що саме в своїй роботі буде з'ясуватися, визначитися, виявитися, встановлюватися. Формулюючи завдання, необхідно вказати, що конкретно передбачається зробити: проаналізувати, визначити особливості, систематизувати вітчизняний і зарубіжний досвід, виокремити, дослідити й описати, розглянути, з'ясувати, простежити, показати, класифікувати, експериментально перевірити й обґрунтувати, визначити тенденції, окреслити шляхи підвищення ефективності, розробити рекомендації тощо.

Об'єкт дослідження. Одне речення із зазначенням процесу, явища тощо, обраного для дослідження.

Методи дослідження. Перелік методів, якими досягатиметься розв'язання кожного конкретного завдання дослідження.

Джерела дослідження. Тут подається не просто перелік наукових праць, які автор аналізуватиме у своїй роботі, а зазначається коло тих джерел, які автор досліджуватиме і звідки братиме фактичний матеріал.

Наукова новизна одержаних результатів: стислий перелік нових наукових результатів, одержаних автором у межах магістерської роботи.

Практичне значення одержаних результатів: стосується рекомендацій щодо використання результатів магістерської у психологічній практиці.

Апробація результатів магістерської роботи. Зазначити назви і дати проведення конференцій, семінарів тощо, де оприлюднювалися результати роботи.

Публікації. Кількість власних публікацій (або рукописів) за темою магістерської.

2. Розділ 1 (назва).

Представляється огляд наукової літератури за темою магістерської роботи, порівняльний аналіз результатів, отриманих іншими авторами, визначення тих аспектів обраної проблеми, які ще не дуже докладно досліджено і які досліджуватиме автор магістерської. В першому розділі аналізуються основні етапи розвитку наукової думки за визначеною науковою темою. Стисло, критично висвітлюючи роботи попередників, варто назвати ті питання, що залишились не вирішеними, а отже, визначити своє місце у вирішенні поставленої наукової проблеми. Рекомендується закінчити цей розділ коротким резюме стосовно необхідності проведення свого дослідження. Висновки до розділу мають містити три–п'ять узагальнених абзаців, які відображають основні результати проведеного аналізу та не дублюють зміст основного тексту розділу.

Загальний обсяг огляду літератури (джерел) не повинен перевищувати 20% обсягу основної частини магістерської роботи.

3. Розділ 2 (назва). Представляються обґрунтування обраних методів дослідження, опис теоретичних і (або) експериментальних досліджень, проведених згідно із завданнями, визначеними у Вступі, викладається обґрунтування достовірності отриманих експериментальних результатів.

Висновки до розділу мають містити три–п'ять узагальнених абзаців, які відображають основні результати проведеного аналізу та не дублюють зміст основного тексту розділу.

4. Розділ 3 (назва).

Викладається аналіз і узагальнення результатів дослідження, обґрунтовується, як розв'язані завдання сприяли досягненню поставленої мети, заявленої у Вступі. Викладаються практичні рекомендації. Висновки до розділу мають містити три–п'ять узагальнених абзаців, які відображають основні результати проведеного аналізу та не дублюють зміст основного тексту розділу.

За потреби магістерська може містити не три, а іншу кількість розділів, але кількість розділів має бути обґрунтована змістом дослідження

5. Висновки. Викладаються найважливіші наукові та практичні результати, одержані в роботі.

Представляються стислі й узагальнені відповіді на кожне завдання дослідження, зазначені у Вступі, сформулювати як розв'язане наукове завдання (тобто мету, заявлену у Вступі), показати практичне значення отриманих результатів. У першому пункті висновків коротко оцінюють стан питання. Далі висновки мають містити відповіді на всі завдання, поставлені у вступі. Все це дасть змогу авторові засвідчити у висновках, що сформульованої у вступі мети досягнуто. Варто наголосити на окремих важливих здобутих результатах, обґрунтувати їх достовірність, викласти рекомендації щодо їх використання.

6. Список використаних джерел.

Наводиться список опрацьованої наукової літератури. Бібліографічний опис джерел складають відповідно до чинних стандартів (форма 4), зокрема ДСТУ ГОСТ 7.1: 2006. Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. Перелік подається в алфавітному порядку. Посилання на літературу в тексті

магістерської подається в квадратних дужках – наводиться номер цитованої праці і через кому номер сторінки, на якій міститься цитований уривок після відповідної цитати, наприклад [12, 387]. Тут "12" – це номер у списку літератури тієї публікації, на яку посилається автор, а через кому подається номер сторінки в цій публікації, на якій розміщено цитований текст. Список використаних джерел слід розміщувати в алфавітному порядку прізвищ першого автора або заголовків. Загальні вимоги та правила складання; ДСТУ 8302:2015. Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі. Загальні правила та вимоги.

7. Додатки. До додатків за необхідності доцільно включати допоміжний матеріал: таблиці допоміжних даних; анкети опитувань чи інших застосованих видів емпіричних досліджень; протоколи й акти випробувань, впровадження, розрахунки практичного ефекту; допоміжні ілюстрації; досліджений фактичний матеріал.

ОФОРМЛЕННЯ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ

Залежно від особливостей та змісту магістерська робота включає текст, ілюстрації, таблиці чи їх поєднання. Магістерську роботу оформляють на аркушах формату А4 (210x297 мм), виконують за допомогою комп'ютерної техніки способом, на одному боці аркуша білого паперу.

Текст роботи друкується через 1,5 інтервали шрифтом Times New Roman (розмір – 14), абзацний відступ – 125 мм, вирівнювання тексту в абзаці – за шириною. Текст оформляється з додержанням такої ширини полів: ліве – 25 мм, верхнє і нижнє – 20 мм, праве – 10 мм. Допускається окремі частини магістерської роботи (титульний лист, додаток) виконувати іншим способом, ніж основна частина.

Скорочення слів і словосполучень у магістерській роботі – відповідно до чинних стандартів з бібліотечної та видавничої справи. (ДСТУ 3582–97. Скорочення слів в українській мові у бібліографічному описі).

Структурні елементи "ЗМІСТ", "ВСТУП", "ВИСНОВКИ", "СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ" не нумеруються, а їх назви слугують за заголовки

структурних елементів. Розділи і підрозділи повинні мати заголовки, пункти і підпункти теж можуть мати заголовки. Заголовки структурних елементів магістерської роботи і заголовки розділів слід розташовувати посередині рядка і друкувати великими літерами без крапок в кінці, не підкреслюючи. Заголовки підрозділів, пунктів і підпунктів магістерської роботи слід починати з абзацного відступу і друкувати маленькими літерами, крім першої великої, не підкреслюючи, без крапки в кінці. Якщо заголовок складається з двох і більше речень, їх розділяють крапкою. Перенесення слів у заголовку розділу не допускається.

Між заголовками першого рівня і подальшим чи попереднім текстом має бути один порожній рядок. Не допускається розміщувати назву розділу, підрозділу, а також пункту і підпункту в нижній частині сторінки, якщо після неї розміщено тільки один рядок тексту. Оформлення тексту, ілюстрацій і таблиць повинно відповідати вимогам цього документу з урахуванням можливостей комп'ютерної техніки.

Сторінки магістерської роботи слід нумерувати арабськими цифрами без знака №, дотримуючись наскрізної нумерації впродовж усього тексту. Номер сторінки проставляють у правому верхньому куті сторінки без крапки в кінці. Титульний аркуш включають до загальної нумерації сторінок магістерської роботи, але номер сторінки на титульному аркуші не проставляють. Текст змісту також включають до загальної нумерації сторінок. Ілюстрації й таблиці, розміщені на окремих сторінках, включають до загальної нумерації сторінок магістерської роботи.

Розділи магістерської роботи повинні мати порядкову нумерацію в межах викладання суті магістерської роботи і позначатися арабськими цифрами без крапки, наприклад, 1, 2, 3 і т.д. Підрозділи повинні мати порядкову нумерацію в межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номера розділу і порядкового номера підрозділу, відокремлених крапкою, наприклад, 1.3.. Пункти повинні мати порядкову нумерацію в межах кожного розділу або підрозділу. Номер пункту складається з номера розділу і порядкового номера

пункту, або з номера розділу, порядкового номера підрозділу та порядкового номера пункту, відокремлених крапкою. Після номера пункту крапку не ставлять, наприклад: 1.1.1 , 1.1.2 і т.д. Номер підпункту складається з номера розділу, порядкового номера підрозділу, порядкового номера пункту і порядкового номера підпункту, відокремлених крапкою, наприклад: 1.1.1.1, 1.1.1.2 і т.д. Якщо розділ або підрозділ складається з одного пункту, або пункт складається з одного підпункту, його не нумерують.

Ілюстрації (креслення, рисунки, графіки, схеми, діаграми, світлини) слід розміщувати у магістерській роботі безпосередньо після тексту, де вони згадуються вперше або на наступній сторінці. Рисунки слід розміщувати таким чином, щоб їх можна було розглядати без повороту переплетеного блоку магістерської роботи або з поворотом за годинниковою стрілкою.

Якщо магістерська робота містить невелику кількість сторінок тексту рисунків, їх можна розмістити за номерами наприкінці магістерської роботи. На всі ілюстрації мають бути посилання у магістерській роботі. Ілюстрації можуть мати назву, яку розміщують під ілюстрацією. За необхідності під ілюстрацією розміщують пояснювальні дані (підрисунковий текст). Ілюстрація позначається словом "Рисунок__", яке разом з назвою ілюстрації розміщують після пояснювальних даних, наприклад: "Рисунок 2.1 – Графіки". Ілюстрації слід нумерувати арабськими цифрами порядковою нумерацією в межах розділу, за винятком ілюстрацій, наведених у додатках. Номер ілюстрації складається з номера розділу і порядкового номера ілюстрації, відокремлених крапкою, наприклад, рисунок 2.1 – перший рисунок другого розділу. Якщо ілюстрація не вміщується на одній сторінці, можна переносити її на інші сторінки, вміщуючи назву ілюстрації на першій сторінці, пояснювальні дані – на кожній сторінці, і під ними позначають: "Рисунок _____ , аркуш ____".

Таблиці слід розташовувати безпосередньо після тексту, у якому вона згадується вперше або на наступній сторінці. На всі таблиці мають бути посилання в тексті магістерської роботи. Таблиці слід нумерувати арабськими цифрами порядковою нумерацією в межах розділу, за винятком таблиць, що

наводяться у додатках. Номер таблиці складається з номера розділу і номера таблиці, відокремлених крапкою, наприклад, таблиця 3.1 – перша таблиця третього розділу. Таблиця може мати назву, яку друкують малими літерами (крім першої великої) і вміщують над таблицею. Назва має бути стислою і відбивати зміст таблиці. Номер таблиці та її назва вирівнюються за правим краєм. Якщо рядки або граfi таблиці виходять за межі формату сторінки, таблицю поділяють на частини, розміщуючи одну частину під одною, або поруч, або переносячи частину таблиці на наступну сторінку, повторюючи в кожній частині таблиці її головку і боковик. Заголовки (граф) таблиці починають з великої літери, а підзаголовки – з малої, якщо вони складають одне речення з заголовком. Підзаголовки що мають самостійне значення, пишуть з великої літери. В кінці заголовків і підзаголовків таблиць крапки не ставлять. Заголовки і підзаголовки граф указують в однині.

У тексті магістерської роботи є два види посилань. По-перше, це посилання на використану літературу. У тексті магістерської роботи посилання на літературні джерела слід зазначати за їх порядковим номером у списку, виділеним двома квадратними дужками, наприклад, "...у роботах [1–5]...", "описано в [5]". Другий вид посилань – це посилання на частини магістерської роботи, зокрема, при посиланнях на розділи, підрозділи, пункти, підпункти, ілюстрації, таблиці, формули, рівняння, додатки зазначають їх номери. При посиланнях слід писати: "...у розділі 4...", "...дивись 2.1 ...", "...за 3.3.4 ...", "...відповідно до 2.3.2.1 ...", "...на рис. 1.2 ...", або "...на рисунку 1.2 ...", "...у таблиці 3.2 ...", "... (див. 3.2) ...", "...за формулою (3.1) ...", "...у рівняннях (1.23)–(1.25) ...", "...у додатку Б..."

ПРОЦЕДУРА ЗАХИСТУ

Заключним етапом підготовки магістерської роботи є її захист. Він організується на засіданні державної екзаменаційної комісії. До захисту магістр повинен представити на кафедру текст та електронний варіант роботи, довідку про академічний плагіат, пройти попередній захист, ознайомитись з відгуком керівника та змістом рецензії на роботу. У разі наявності зауважень, проаналізувати їх та підготуватись до відповіді.

Захист магістерської роботи має підтвердити необхідний рівень володіння випускником професійними компетенціями та особистісними здатностями, його вміння презентувати результати дослідження.

Процедура захисту складається з:

- короткого повідомлення автора роботи (основні результати дослідження при цьому подаються у вигляді презентації з обов'язковим використанням комп'ютерних технологій);

- відповідей на запитання членів ДЕК;
- відповідей на зауваження наукового керівника та рецензента;
- підбиття підсумків захисту магістерської роботи.

Під час захисту магістерської роботи важливе значення має не тільки її зміст, але й те, як його презентують аудиторії (наявність презентації). Доповідь попередньо готується у письмовому вигляді.

Головна мета захисту магістерської роботи – це демонстрація своєї наукової кваліфікації, а також формування образу об'єкта дослідження перед слухачами. У зв'язку з цим, особливо важлива особиста роль доповідача у побудові виступу, а саме:

- уміння формулювати актуальність наукового завдання;
- демонстрація володіння вміннями та навичками збору інформації та її аналізу;
- знання наукових джерел з досліджуваної проблеми;
- здатність пояснювати отримані результати;
- уміння давати обґрунтовані відповіді на запитання
- уміння робити узагальнювальні висновки.

КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ МАГІСТЕРСЬКОЇ РОБОТИ ТА ПРОЦЕДУРИ ЇЇ ЗАХИСТУ.

Відмінно (91- 100 б). Магістерська робота є бездоганною: містить елементи новизни, має практичне значення, доповідь логічна та узагальнююча, проголошена вільно, зі знанням суті проблеми, відгук і рецензія позитивні, відповіді на запитання членів ДЕК правильні і стислі.

Добре (75-90 б). Тема роботи розкрита, але мають місце окремі недоліки неprincipового характеру: в теоретичній частині поверхово зроблений аналіз літературних джерел, елементи новизни чітко не подані, недостатньо використані інформаційні матеріали, мають місце окремі зауваження в рецензії та відгуках, доповідь логічна, проголошена вільно, відповіді на запитання членів ДЕК в основному правильні, оформлення роботи в межах вимог.

Задовільно (60-74 б). Тема магістерська робота в основному розкрита, але мають місце недоліки змістовного характеру: нечітко сформульована мета роботи, теоретичний розділ має виражений компілятивний характер, наукова полеміка відсутня, в аналітичній частині є надлишок елементів описовості, добір інформаційних матеріалів (таблиці, графіки, схеми) не завжди обґрунтований, заходи і пропозиції, що містяться у заключному розділі, обґрунтовані непереконливо, рецензія і відгуки містять окремі зауваження, доповідь прочитана за текстом, не всі відповіді на запитання членів ДЕК правильні або повні. Є зауваження щодо оформлення магістерської роботи.

Незадовільно (менше 60 б). Нечітко сформульована мета магістерської роботи. Розділи погано пов'язані між собою. Відсутній критичний огляд сучасних літературних джерел. Аналіз виконаний поверхово, переважає описовість на шкоду системності і глибини. Оформлення роботи далеке від зразкового. Ілюстрації до захисту відсутні. Відповіді на запитання членів ДЕК неточні або неповні.

Магістерська робота до захисту не допускається. Подана науковому керівникові на перевірку або на будь-який подальший етап проходження з порушенням строків, установлених регламентом. Написана на тему, яка своєчасно не була затверджена наказом по університету. Структура не відповідає вимогам. Робота оформлена не у відповідності до вимог, містить критичний відсоток плагіату.

№з/п Критерії оцінювання

Рівень відповідності до критерію
(бали) Максимальна кількість балів за критеріями

	<i>Низький</i>	<i>Середній</i>	<i>Високий</i>	
1. Відповідність назви змісту роботи	0-3	4-7	8-10	10
2. Обґрунтованість актуальності дослідження	0-1	2-3	4-5	5
3. Науковість визначення об'єкта, предмета і мети дослідження	0-1	2-3	4-5	5
4. Відповідність вимогам до формулювання припущення	0-1	2-3	4-5	5
5. Використання нової літератури для аналізу проблеми у теоретичній частині	0-1	2-3	4-5	5
6. Дотримання стилістичних норм наукової мови	0-1	2-3	4-5	5
7. Змістовна відповідність теоретичної, емпіричної і практичної частин роботи	0-3	4-7	8-10	10
8. Адекватність застосованих методів та методик дослідження	0-3	4-7	8-10	10
9. Наявність математико-статистичного аналізу даних (чи якісного аналізу відповідно до специфіки роботи)	0-3	4-7	8-10	10
10. Повнота висновків та рекомендацій за результатами дослідження	0-3	4-7	8-10	10
11. Відповідне до вимог оформлення роботи	0-1	2-3	4-5	5
12. Аргументованість усного захисту результатів дослідження	0-1	2-3	4-5	5
13. Компетентність у відповідях на запитання при захисті результатів дослідження	0-1	2-3	4-5	5

Разом: 100

Захист кваліфікаційної роботи членом ДЕК оцінюється (до 30 балів), відповідно до таких вимог, як:

- наявність презентації (до 5 балів);
- логічність викладу результатів роботи (до 5 балів);
- володіння матеріалом (до 5 балів);
- характеристика відповідей на питання (до 5 балів);
- уміння підтримувати дискусію (до 5 балів);
- виклад новизни, обґрунтування користі цього дослідження (до 5 балів).

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

Перелік джерел, на які є посилання в основній частині магістерської роботи, наводяться у кінці тексту магістерської роботи, починаючи з нової сторінки. У відповідних місцях тексту мають бути посилання у квадратних дужках, наприклад, [1, 5-8, 11].

Бібліографічні описи подаються в порядку, за яким вони вперше згадуються в тексті або в алфавітному порядку прізвищ перших авторів чи заголовків. Спочатку подають літературу видану кирилицею, після неї – видану латинкою і далі – мовами з особливою графікою (арабською, вірменською, китайською тощо). Алфавітний варіант списку є доцільнішим для магістерських робіт.

Бібліографічні описи літературних джерел у списку наводять з урахуванням Національного стандарту України ДСТУ 8302:2015 «Бібліографічне посилання. Загальні положення та правила складання»

ДОДАТКИ

У додатках вміщують матеріал, який: є необхідним для відображення повноти магістерської роботи, але включення його до основної частини може змінити впорядковане й логічне уявлення про роботу; не може бути послідовно розміщений в основній частині магістерської роботи через великий обсяг або способи відтворення.

У додатки можуть бути включені: додаткові ілюстрації або таблиці; матеріали, які через великий обсяг, специфіку викладання або форму подання не можуть бути внесені до основної частини.

Додатки слід оформлювати як продовження магістерської роботи на її наступних сторінках, розташовуючи додатки в порядку появи посилань на них у тексті магістерської роботи.

Кожний додаток повинен починатися з нової сторінки. Додаток повинен мати заголовок, надрукований вгорі малими літерами з першої великої симетрично відносно тексту сторінки. Посередині рядка над заголовком малими літерами з першої великої повинно бути надруковано – слово "Додаток ____" і велика літера, що позначає додаток.

Додатки слід позначати послідовно великими літерами української абетки, за винятком літер Г, Є, З, І, Ї, Й, О, Ч, Ь, наприклад, додаток Б і т.д. Один додаток позначається як додаток А.

Додатки повинні мати спільну з рештою магістерської роботи наскрізну нумерацію сторінок.

За необхідності текст додатків може поділятися на розділи, підрозділи, пункти і підпункти, які слід нумерувати в межах кожного додатку відповідно до вимог 6.3. У цьому разі перед кожним номером ставлять позначення додатку (літеру) і крапку, наприклад, А.2 – другий розділ додатку А; Г.3.1 – підрозділ 3.1 додатку Г; Д.4.1.2 – пункт 4.1.2 додатку Д.

Ілюстрації, таблиці, формули та рівняння, що є у тексті додатку, слід нумерувати в межах кожного додатку, наприклад, рисунок Д.3 – третій рисунок додатку Д, таблиця А.3 – третя таблиця додатку А, формула (А.1) – перша формула додатку А.

Якщо в додатку одна ілюстрація, одна таблиця, одна формула, одне рівняння, їх нумерують, наприклад, рисунок А.1, таблиця А.1, формула В.1.

У посиланнях у тексті додатку на ілюстрації, таблиці, формули, рівняння рекомендується писати: "... на рисунку А.2 ...", "... на рис. А.2 ...", "... в таблиці В.3 ..." або "... в табл. В.3 ...".

ДОДАТКИ ДО МЕТОДИЧНИХ РЕКОМЕНДАЦІЙ

Зразок оформлення титульної сторінки

Зразок оформлення завдань магістерської роботи

Зразок оформлення анотації

Зразок оформлення змісту

Зразок оформлення відгуку

Зразок оформлення рецензії

Зразок оформлення титульної сторінки

Міністерство освіти і науки України
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Івана Франка
Кафедра психології

«До захисту допускаю»

Завідувач кафедри психології

доктор психологічних наук, професор

_____ М.В. Савчин « » ____ 202_ р.

ТЕМА

Спеціальність: С4 Психологія

Магістерська робота

на здобуття кваліфікації – Магістр психології за спеціалізацією «Практична психологія».

Автор роботи: ПП _____

підпис

Науковий керівник кандидат (доктор) психологічних наук,

доцент (професор) ПП _____

підпис

Дрогобич, 202_

Зразок оформлення змісту

ЗМІСТ

ВСТУП	5
РОЗДІЛ 1. НАЗВА РОЗДІЛУ	
1.1. Назва підрозділу (першого параграфу)	9
1.1.1. Назва пункту (першого пункту першого параграфу)	9
1.1.2. Назва пункту (другого пункту першого параграфу)	12
1.2. Назва другого параграфу першого розділу	16
1.2.1. Назва...	16
1.2.2. Назва..	19
1.3. Назва третього параграфу	22
Висновки до розділу	25
РОЗДІЛ 2. НАЗВА...	27
2.1. Назва параграфу 2	27
2.2. Назва параграфу 2	32
2.3. Назва параграфу 2	42
Висновки до розділу	47
РОЗДІЛ 3. НАЗВА...	49
3.1. Назва...	49
3.2. Назва...	55
3.3. Назва...	61
Висновки до розділу	66
ВИСНОВКИ	67
СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ	70
ДОДАТКИ (за необхідності)	75
(Розділи за обсягом мають бути приблизно однаковими)	

Зразок оформлення відгуку наукового керівника на магістерську роботу

ВІДГУК

наукового керівника на магістерську роботу

(назва роботи)

на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр»
студентки(а) спеціальності (вказується шифр та назва спеціальності)

(вказується повністю прізвище, ім'я, по батькові студента)

Основні пункти, які повинен розглянути керівник:

Обґрунтування актуальності наукового дослідження, зв'язок із темою наукових досліджень кафедри, Інституту загалом;
коректність визначення мети і завдань, відповідність висновків роботи; достатність джерельної бази, доцільність вибраного хронологічного періоду; аналіз стану розробленості наукової теми; обґрунтованість вибору методології дослідження;
джерельна база дослідження;
практична спрямованість роботи;
рівень наукової самостійності та оригінальності розробки теми;
апробація результатів і висновків магістерської роботи (публікація чи написання статей, участь у наукових конференціях тощо);
якість оформлення кваліфікаційної роботи; мова та стиль роботи;
зауваження, рекомендації.
Загальні висновки про відповідність кваліфікаційної роботи основним вимогам «Положення» та можливість допуску до захисту на ЕК.

Науковий керівник

(прізвище, ініціали, посада, науковий ступінь, вчене звання) _
(підпис)

Дата _____(число, місяць, рік).

Зразок оформлення рецензії на магістерську роботу

РЕЦЕНЗІЯ

_____ (наук. ступінь, вчене звання, посада, прізвище, ім'я, по
 батькові рецензента)
 на магістерську роботу _____ (назва)
 на здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр»
 студентки(а) спеціальності __ (вказується шифр та назва спеціальності)
 _____ (зазначається повністю прізвище, ім'я, по батькові студента)

Рецензія може бути написана у вільній формі, але повинна містити висновки рецензента щодо:

ступеня актуальності магістерської роботи; глибини розкриття теми;
 уміння аналізувати досліджувану наукову тему, чітко й логічно викладати головні аспекти проблеми;
 уміння аргументовано й логічно подавати узагальнення й висновки; доцільності використання обраних методів наукового дослідження;
 новизни та практичного значення викладених у роботі висновків і пропозицій;
 повноти й різноманітності вивчення джерельної бази;
 уміння застосовувати набуті знання при аналізі практичних, методологічних і теоретичних проблем;
 рівня апробації результатів і висновків магістерської роботи (публікація чи написання статей, участь у наукових конференціях тощо);
 якості оформлення кваліфікаційної роботи; мови та стилю роботи;
 зауваження (недоліки), рекомендації.

Рецензент подає конкретну оцінку («відмінно», «добре», «задовільно») і пропонує присвоїти відповідну кваліфікацію («магістр») із конкретної спеціальності.

Науковий ступінь, вчене звання,
 посада, установа,
 _____ прізвище, ініціали) _____ (підпис)

Дата _____ (число, місяць, рік).

Засвідчення підпису рецензента, печатка установи, де працює рецензент (якщо він не працює в педуніверситеті)².

Зразок оформлення структури магістерської роботи

Зміст подають на початку роботи. Він містить найменування та номери початкових сторінок усіх розділів, підрозділів та пунктів (якщо вони мають заголовки), зокрема вступу, висновків до розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, додатків.

Вступ

Розкриває сутність і стан наукової проблеми (задачі) та її значущість, підстави і вихідні дані для розроблення теми, обґрунтування необхідності проведення дослідження. У вступі подають загальну характеристику магістерської роботи у такій послідовності:

Актуальність теми: обґрунтовують актуальність і доцільність роботи для розвитку психологічної науки та практики. Висвітлення актуальності не повинно бути багатослівним. Досить кількома реченнями висловити головне – сутність проблеми або наукового завдання.

Мета і завдання дослідження: представляють мету роботи і завдання, які необхідно вирішити для досягнення поставленої мети (завдань має бути в середньому від трьох до п'яти). Не слід формулювати мету як "Дослідження...", "Вивчення...", «Аналіз...», тому що ці слова вказують на засіб досягнення мети, а не на саму мету (такі: «з'ясування», «визначення», «встановлення» тощо).

Об'єкт дослідження – це процес або явище, що породжує проблемну ситуацію й обране для вивчення.

Предмет дослідження міститься в межах об'єкта.

Об'єкт і предмет дослідження: по-перше, як категорії наукового процесу співвідносяться між собою як загальне і часткове; в об'єкті виділяється та його частина, яка є предметом дослідження. Якраз на нього спрямовано науковий аналіз магістра, оскільки предмет дослідження визначає тему роботи, яка зазначається на титульному аркуші як її назва.

Методи дослідження. Подають перелік методів дослідження, використаних для розв'язання поставлених в роботі завдань. Перераховувати їх треба коротко та конкретно, визначаючи, що саме досліджувалось тим чи тим методом, що дозволяє пересвідчитися в логічності та прийнятності вибору саме цих методів.

Джерела дослідження. Навести перелік назв використання джерел.

Наукова новизна одержаних результатів: подають стислий опис нових наукових тверджень (рішень, пропозицій), запропонованих особисто магістром. Обґрунтовується відмінність одержаних результатів від відомих раніше, описати ступінь новизни (вперше одержано, удосконалено, перевірено, дістало подальший розвиток).

Кожне наукове положення чітко та однозначно формулюють, виокремлюючи його основну сутність і зосереджуючи особливу увагу на рівні досягнутої при цьому новизни. Сформульоване наукове положення повинно однозначно читатися і сприйматися легко (без нагромадження дрібних і таких, що затемнюють його сутність, деталей та уточнень). Не слід вдаватися до

викладу наукового положення у стилі анотації, коли просто констатують, що в роботі зроблено те й те, коли із написаного виявити неможливо а сутність і новизну. Подання наукових положень у вигляді анотацій є найбільш поширеною помилкою здобувачів при викладенні загальної характеристики роботи.

Практичне значення одержаних результатів. Подаються відомості про практичне застосування одержаних результатів або рекомендації, як їх використати.

Структура роботи. Зазначаються структурні частини дослідження (вступ, кількість розділів, підрозділів, пунктів, висновки, список використаних джерел, наявність додатків). Обсяг основної частини дослідження (від першої сторінки до закінчення висновків) - ...сторінок. Список використаних джерел містить ... (кількість) позицій.

Основна частина. Основна частина магістерської роботи складається з розділів, підрозділів, пунктів, підпунктів. Кожний розділ починають з нової сторінки. Основному тексту кожного розділу може передувати передмова з коротким описом вибраного напрямку та обґрунтуванням застосованих методів досліджень. У кінці кожного розділу формулюють висновки із стислим викладенням наведених у розділі наукових і практичних результатів, що дає змогу вивільнити загальні висновки від другорядних подробиць.

У розділах основної частини подають матеріал, як правило, в такій послідовності: Розділ 1 – огляд літератури за темою і вибір напрямів досліджень; Розділ 2 – виклад загальних підходів і основних методів досліджень, опис теоретичних і (або) експериментальних досліджень; Розділ 3 – аналіз і узагальнення результатів описуються досліджень.

Кожен розділ завершується висновками (приблизно 1,5–2 сторінки), далі представляються загальні висновки (Висновки), список літератури та додатки.